
Referat af møde i Bygaardens Vejlaug,  31. oktober 2005 

 
Til stede: Anne Bro Falkenberg, Niels Christian Hansen, Steen Schousboe, Jan Thygesen, Ole 
Windeløv, Lars Trap-Jensen (ref.) 
 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af referat fra konstituerende møde 
2. Nyt fra Herlufsholmvej 
3. Vejtræer 
4. Kloakker 
5. Vrisserunde 
6. Flisefundamenter fra de tidligere papircontainere 
7. Fortovsgrus 
8. P-pladser ved Børglumvej 23 
9. Risom 
10.  Opfølgning af sager der blev fremsat på generalforsamlingen 
11.  Evt. 
 
ad 1) Referatet blev godkendt 
 
ad 2) Som det kan ses, er Herlufsholmvej nu blevet asfalteret. Regningen er blevet delt op og sendt 
ud til hver enkelt matrikel (og altså ikke via Vejlauget som oprindelig ønsket). Bestyrelsen for 
Herlufsholmvejs Vejlaug fik på deres generalforsamling mandat til at søge det de skønner er den 
bedste trafikløsning for vejen. De muligheder der blev drøftet, var: bom i højre side af vejen i begge 
ender af vejen så indkørsel fra Jernbane Allé og Ålekistevej vanskeliggøres, lukning af vejen 
midtpå så gennemkørsel umuliggøres, etablering af vejbump så hastigheden begrænses. 
 
ad 3) Steen påtog sig kontakten til gartner Bjørn. De to aftaler at gå en runde og prioritere hvilke 
træer der skal udskiftes, og hvilke der skal beskæres. På baggrund heraf udarbejdes et tilbud før 
arbejdet sættes i værk. Vi har afsat 100.000 kr. i budgettet til denne post. 
 
ad 4) Der skal udskiftes en rist i afløbet ud for Støvringvej 7. Lunken i krydset 
Bratskovvej/Børglumvej er blevet temmelig stor, og sagen bør undersøges snarest. Ole kontakter 
kloakfirmaet, som alligevel skal bestilles til den sædvanlige kloakspuling i november/december, og 
prøver at få opgaverne ordnet i samme omgang. 
 
ad 5) Det blev aftalt at Steen under sin runde med Bjørn noterer hvor der er fare for at nye vejtræer 
hindres i deres vækst af udhængende grene m.m. Derefter kan vi udsende vrissebreve til synderne. 
 
ad 6) Sagen afventer kommunens beslutning om placering af glascontainere. Ole skriver et brev til 
R98 om at vi forventer fliserne fjernet. 
 
ad 7) Der var enighed om at grusbestilling bør vente til foråret. Bestillingssedler bør uddeles så 
gruset kan leveres ved påsketid, dvs. sammen med enten indkaldelse eller referat af kommende 
generalforsamling. 
 
ad 8)  Bolden ligger i øjeblikket hos kommunen, som har lovet at flytte båsene 1 meter længere ud 
så der kan komme den fornødne afstand til de bøjler der skal opføres for at beskytte træerne. Ole 
rykker Vej og Park. 
 
ad 9) Intet nyt i sagen, advokaten er passiv. Vi må rekvirere en statusrapport og dokumentation for 



at sagen holdes i live. Ole kontakter advokaten. 
 
ad 10) På generalforsamlingen blev der spurgt om vi kunne tegne en forsikring mod beskadigede 
træer og stolper ved bump. Ole lovede at tjekke policen og sende en mail med forespørgsel om hvad 
det koster. 
 
Der blev også fremsat ønske om bump på Katholmvej mellem Børglumvej og Herlufsholmvej. 
Anne kontakter Vej og Park og tjekker lovligheden. I samme forbindelse bør det også undersøges 
om det er muligt på Støvringvej. Hvis det er muligt, kan vi tage det op på generalforsamlingen. 
 
ad 11) Problemer med parkerede biler for tæt på cykelpassagerne ved bumpene: Ifølge politiet skal 
der være en rimelig afstand fra en parkeret bil til den afstribning der markerer cykelpassage (ca. 2 
m.). Ole foreslog at vi trykker et antal sedler til at sætte i forruden på forkert parkerede biler. Ole 
påtog sig at afstemme ordlyden med politiet. I samme ombæring kan vi opfordre dem til at lave en 
tydeligere markering af indkørsel forbudt-skiltene på Børglumvej. 
 
Der skal bestilles lokale til generalforsamlingen, en gang i sidste halvdel af februar. Niels Christian 
påtog sig at undersøge mulighederne, fx i det nye kulturhus, hos Boyd eller hos Gourmet. 
 
Næste bestyrelsesmøde blev aftalt til mandag d. 9. januar hos Steen Schousboe, Bratskovvej 5 
 
 


